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Сценарий образовательного события Масленица 
(для детей среднего дошкольного возраста)

Цель: Познакомить детей с народным праздником «Масленица».
Задачи: 
-  Продолжать  обогащать  словарный  запас  детей,  активизировать  в  речи
народные приметы и поговорки о Масленице;
-  Показать самобытность народа,  которая появляется в фольклоре: песнях,
загадках, пословицах, поговорках;
-  Прививать  любовь  и  интерес  к  народному  творчеству,  обеспечить
позитивный  эмоциональный  настрой,  создать  условия  для  воспитания
уважительного  отношения  к  наследию  русского  народа,  как  бесценной
сокровищнице мудрого и прекрасного;
-  Воспитать  желание  познавать  и  возрождать  лучшие  традиции  русского
народа: доброту, трудолюбие, взаимовыручку, гостеприимство.
Предварительная работа:

1. Разучивание закличек, пословиц, поговорок о Масленице.
2. Беседа о народном празднике Масленица.
3. Изготовление куклы Масленицы.

Ход мероприятия.
Мероприятие  проходит  на  улице.  Для  мероприятия  подготовлены

станции  -  площадки.  Дети  на  каждой  станции  выполняют  задания.
Одновременно  может  участвовать  5  групп.  Определяется  очередность
станций,  чтобы  группы  не  встречались  на  одной  станции  одновременно.
Последней станцией у всех должна быть сжигание Масленицы.

1  станция  блинная –  детям  даются  в  салфетке  блины,  сложенные
треугольником.  Дети  должны  (как  вырезают  узор  для  снежинок)  зубами
сделать  узорчатый  блин.  Развернуть  и  посмотреть,  у  кого  самый  резной
получился блин.

2 станция игральная – детям предлагаются народные игры. 
Варианты народных игр 

Игра «Дядюшка Трифон». 
Дети встают в круг, берутся за руки. В центре находится водящий. Играющие
ходят по кругу и говорят нараспев слова: 
У дядюшки Трифона 
Было семеро детей, 
Семеро сыновей. 
Они не пили, не ели, 



Друг на друга все смотрели. 
Разом делали, как я! 
При последних словах все начинают повторять его жесты. Тот, кто повторил
движения  лучше  всех,  по  мнению  водящего,  занимает  его  место.  При
повторении игры, дети, стоящие в кругу, идут в противоположную сторону.
Игра «Карусель».
Дети становятся в круг, при этом держась за ленточки привязанные к обручу.
Воспитатель  стоит  в  центре  обруча,  держа  его.  Задача  детей  –  делать
правильные движения, соответствующие словам песенки, которую напевает
взрослый:
Еле - еле, еле - еле,
Закружились карусели,
А потом, потом, потом,
Все бегом, бегом, бегом.
Тише, тише, не спешите,
Карусель остановите,
Раз-два, раз-два,
Вот и кончилась игра.
Пробежав 2 – 3 круга, можно поменять направление и постепенно замедляя
движение, закончить игру.
Игра «Плетень».
Дошколята разделяются на две группы и выстраиваются в две шеренги друг
напротив друга.  При этом образуется «плетень» – дети берутся перекрестно
через одного за руки.
В  начале  игры,  одна  шеренга  наступает  на  другую,  затем  возвращается
обратно.  При этом нельзя размыкать руки. Далее те же действия повторяет
вторая шеренга. Игра длится до тех пор, пока кто-то не потеряет равновесие.

3 станция песенная – дети исполняют заклички
Как на масленой неделе
Каждый день блины мы ели.
И мальчишки, и девчонки
Собирались на вечерки:
Песни пели и плясали,
Весну радостно встречали!
Весну радостно встречали,
Зиму на год провожали.
Встали дружно в хоровод –
В гости к нам весна идет!

Широкая Масленица
Мы тобой не нахвалимся
Приезжай к нам в гости
На широкий двор
С детьми поиграть
На горках кататься



Мы давно блинов не ели, 
Мы блинов захотели!

Везет, везет, Весна!
Везет, везет, Красна!
Ясные денечки,
Частые дождички
Зеленые травы, 
Красные цветы,
Теплые деньки.

4 станция  конкурс поговорок и пословиц
Варианты пословиц о блинах, Масленице. 

«Продолжи пословицу»
Один пирог два раза не… (съешь)
Не вкусив горького, не узнаешь и … (сладкого)
Сам заварил кашу, сам ее и … (расхлебывай)
Кашу маслом не … (испортишь)
Хочешь есть калачи, не лежи на … (печи)
Кто хочет рыбку съесть, тот должен в воду … (лезть)
Не разбивши яйца, не сделаешь … (яичницу)
Остатки … (сладки)
От черной коровы да белое … (молочко).
Пословицы 
Боится Масленица горькой редьки да пареной репы.
Была у двора Масленица, а в дом не зашла.
Блин не клин – брюхо не расколет.
Блинцы, блинчики, блины, как колёса у весны.
Блин не сноп, на вилы не наколешь.
Блины – солнцу родственники.
Блины и поцелуи счета не любят.
Масленица семь дней гуляет.
Масленица идёт, блин да мёд несёт.
Масленица – семикова племянница.
Масленицу провожаем, света, солнца ожидаем.
Милости просим к нам о Масленице своим добром, с честным животом.
Не всё коту масленица, а будет и Великий Пост.
На Масленой повеселились, да блинком угостились.
 
5 станция сжигаем Масленицу
Разжигают чучело. Дети произносят закличку 
Гори, гори ясно, чтобы не погасло,
Чтобы все метели разом улетели!
Чтобы птички пели, травки зеленели,
Небеса синели и колосья зрели!



Чтобы все невзгоды, холод, непогоды,
Зимние морозы, неудачи, слезы, –
Пусть они сгорают, к солнцу улетают!
Гори, гори ясно, чтобы не погасло!

Дети под народную музыку уходят с площадки.


